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Найпростіше та найефективніше рішення проблем завжди лежить на поверхні –
сироватка, як вже готовий продукт молочної промисловості, а не відходи, та викорис-
тання її як одного х джерел здорового способу життя.

Науковий керівник – канд. техн. наук, доцент Бондар С.М.  

ОЦІНКА ШУМОВОГО ТА ЕЛЕКТРОМАГНІТНОГО 
ЗАБРУДНЕНЬ НА КОМПОНЕНТИ ДОВКІЛЛЯ

Тарасюк Є.В., магістр факультет ПЕЕтаНГТ
Одеська національна академія харчових технологій

м. Одеса, Україна

У сучасному світі в умовах розвитку ІТ та ВТ-технологій шум та електромагніт-
не випромінювання стали найбільш відчутними формами фізичного (хвильового) за-
бруднення природного середовища. Шум є потенційно небезпечним побічним продук-
том практично всіх складових сучасного життя - будівництва, транспорту, відпочинку 
та ін. Сьогодні райони, які раніше вважалися віддаленими і відносно тихими перебува-
ють під загрозою шумового забруднення. Поруч з цим, одним з найпотужніших чинни-
ків екологічної небезпеки є електромагнітне випромінювання (ЕМВ). Сучасні наукові 
дослідження щодо вирішення проблем шумового та електромагнітного забруднення 
компонентів довкілля мають переважно антропоцентричний підхід.

Аналіз основних нормативних документів України щодо захисту населення та 
навколишнього середовища від шкідливого впливу шуму й ЕМВ дозволяє констатува-
ти, що у нашій країні недостатньо науково обґрунтовані градації рівнів шумового нава-
нтаження, отримані на основі вивчення шкідливої дії шуму на біоту та відсутня система 
нормування гранично допустимих рівнів (ГДР) ЕМВ об’єктів. Наявна оцінка екологіч-
ної небезпеки шумового та електромагнітного забруднення є недостатньою, відсутні 
моделі прогнозування впливу шумового та електромагнітного забруднення на екосис-
теми.

Актуальність роботи полягає у вивченні шкідливого впливу шуму та ЕМВ на 
стан екологічної безпеки населених міст із подальшою розробкою науково обґрунтова-
них градацій рівнів екологічної небезпеки за умов однофакторної та комплексної дії 
зазначених чинників на біотичні об’єкти.

Метою роботи є оцінювання впливу шумового та електромагнітного забруднен-
ня на стан біоти.

Для досягнення вказаної мети були виконані наступні завдання:
- проведено аналіз особливостей шкідливого впливу чинників шумового 

забруднення (ШЗ) та ЕМВ на стан біологічних організмів;
- розроблено універсальну методику визначення рівня впливу стрес-

фактору на біологічні тест-об’єкти в умовах водного та повітряного середовищ з ураху-
ванням критерію активності модельних організмів;

- визначено вплив на тест-об’єкти акустичного та електромагнітного за-
бруднення, що формується джерелами ЕМВ промислової частоти, а також сумісної дії 
обох чинників;
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- розроблено методику визначення прогнозованої реакції живих організмів 
на дію ШЗ та ЕМВ залежно від рівня впливу та тривалості дії чинників екологічної не-
безпеки;

Об’єктом дослідження було шумове та електромагнітне забруднення територій 
населених міст.

Предметом дослідження стала оцінка та прогнозування шумового та електрома-
гнітного забруднення довкілля в умовах систематичного антропогенного та техноген-
ного навантаження.

Науковий керівник: д.т.н., проф., Крусір Г.В.

ОЦІНКА ЯКОСТІ НАВКОЛИШНЬОГО СЕРЕДОВИЩА
МЕТОДОМ БІОІНДИКАЦІЇ

Толмаченко Г.О., студентка VІ курсу 
факультету прикладної екології, енергетики та нафтогазових технологій
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Кінець ХХ початок ХХІ століття – це час усвідомлення кризи цивілізації, 
негативних її наслідків при підкоренні природи. Технічний прогрес породжує серйозні
екологічні проблеми. Природа Землі під натиском людської діяльності сьогодні 
опинилася на межі екологічної катастрофи.

Розвиток промисловості та нераціональне використання природних ресурсів 
призводить до поступової деградації навколишнього середовища, від якого безпосеред-
ньо залежить стан та життєдіяльність людини. Постійні викиди автотранспортом SO2,
CO2, H2S та інших летких речовин, викиди пилу й дрібнодисперсних часток підприємс-
твами призводить до забруднення атмосферного повітря та поступово накопичуються у 
всіх складових екосистем. Це призводить до вимирання видів, забруднення води та по-
вітря токсичними речовинами, а це означає – погіршення здоров’я людей, невідтворні 
генетичні зміни. 

Більшість сучасних методів із визначення забруднення екосистем є досить гро-
міздкими, що призводить до пошуку нових напрямків індикації стану навколишнього 
середовища. При вивченні ступеня забруднення навколишнього середовища промисло-
вими об'єктами важлива реакція біологічних об'єктів на поллютанти (забруднюючі ре-
човини). Біологічний моніторинг (система спостережень за реакцією біологічних об'єк-
тів на вплив полютантів) включає в себе спостереження, оцінку та прогноз змін стану 
екосистем та їх елементів, викликаних антропогенним впливом. Розроблені методи є не 
лише високоінформативними, але й потребують незначних матеріальних витрат. Серед 
біоіндикаційних методів особливе місце займає ліхеноіндикація, яка базується на вико-
ристанні лишайників, переважно епіфітних (ростуть на корі дерев). 

Об'єктом глобального моніторингу лишайники обрані тому, що вони поширені 
по всій Земній кулі і оскільки їх реакція на зовнішній вплив дуже сильна, а власна мін-
ливість незначна і надзвичайно уповільнена порівняно з іншими організмами. Резуль-
татом роботи з ліхеноіндикації є складання карт або картосхем рівня забруднення тери-
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